



## 2007地产上海评论

主语地产盛典专题报道之 盛典揭秘

统筹:陈隽岭 严旭兵 刘扬 李孟珂

# 别样舞台 别样璀璨

□本报地产评论员 宋培蔚

相信很多关注本次盛典的朋友对此次典礼的舞台规划设计、节目安排设置都充满了好奇,本报地产评论员就此采访了本次盛典的艺术指导人达文化传播。率先透露了一些盛典的亮点,据介绍,此次红毯、舞台、开场节目等设置都与以往的颁奖礼有着很大区别,人达文化传播希望能一开场就带来与众不同的全新感觉。

## “红毯”惊艳登场

为了有别于娱乐性质的明星颁奖礼,契合本次盛典的主题——“和谐、责任、价值”,打造出专属于地产人的低调而又不失华贵的基调,此次主办方将各个细节都考虑到位,连普通的红地毯也突破创新,力求带来一种简洁而惊艳的品质感。

红地毯的功效,如同T台之于模特儿,一向是名人大肆“秀”出自已魅力风采的绝妙空间。低调的地

产精英们可能不如经常出现在镁光灯前的明星们那么得星光耀眼,于是主办方充分运用高科技的材质来弥补这一点。

采用菱形反射材质制成的红地毯,巧妙地利用正面来光,配合签名墙的自然受光面,营造出自然的“星光闪烁”景象,带来隆重大气之感;而且这些熠熠“星”光还将把红毯嘉宾与黄浦江美景融为一体,届时,红毯景象上必定是群星闪耀、璀璨夺目。

## 双重意义的舞台

盛典舞台,作为颁奖及表演的实体上演地点,其规划和布置自然不得马虎。据悉,本次舞台将采用三面围合式空间,三个连续墙面上刻画出复杂有机的建筑形态和城市肌理,通过这种简约有力的表现手段,营造出一种概念化的内凹式舞台空间场景。

设计者表示,在设计这个舞

台时可谓煞费苦心,一方面要做到经典大气,要求现代化的硬朗感;一方面也要体现出本次盛典的主题——“和谐、责任、价值”,给观众带来人性化的舒适感,怎样将二者完美结合,着实让人伤透脑筋。后来经过工作人员的百般思量,最终确定采用这种内凹式舞台设计方案!

“三堵连续墙面所组成的围合式空间,其巍然耸立的形象,彰显出地产业对于城市空间的营造举足轻重的价值所在和主角身份,那些复杂有机的建筑形态和城市肌理则是他们的杰作”设计者阐释了其设计理念,“另一方面,我又把三堵墙面错开摆放,进行内向性的舞台空间处理,借此来暗喻地产业者敞开胸襟,努力而谦和地向城市人民表达自身的亲和性和诚信感,下定为建设和谐、美好的中国城市而努力履行自身社会责任的决心!”

## 4 生命轮回的 真实体验

迷幻的灯光下,四个妖娆的舞者,面对四个屏幕,翩翩起舞,而与其对应的四个大屏幕上,也有四个舞者,做着相同动作。梦幻、迷离、时空交错,分不清哪个是真正的舞者,哪个是他的影像。

观众有如置身时光隧道,随着四名舞者穿梭在错杂的时间和空间中,如果说舞台上的舞者象征现实中的人,屏幕中的舞者则象征他的第二人生。你可以感受到你的过去和未来,可以感受到空间的延展与生命的延续。

四个独舞者身上装有传感控制器,通过互动软件带动屏幕中的人随机飞舞。这一环节通过个体与梦境,个体与现实的视觉化对话,表现空间对居民心理的影响。盛典在这种迷离与梦幻的意境中走向高潮,多媒体互动节目《第二人生》最终揭示出空间与人的民主对话,说到底,房地产是给人创造生存和生活的空间,空间与生活在其中的人的关系,是每个地产都必须关注和负责的要素。城市的地产不能仅仅只是城市的妆容,更应该是对人的关怀与温馨对话,以人为本,应该是一切新时代地产的基础。

盛典将在冷焰火中落下帷幕,舞台上的黄浦江将是焰火绚烂的起点,沿曲线形爆破的焰火,会让整个舞台发出灿烂夺目的光彩,而绚光点燃的正是城市未来的梦想。

地产盛大的舞台是传统与现代的融合;是科技与人文的融合;是成就与爱心的融合;是用现代艺术诠释新时代地产的发展方向;而梦幻般绚烂的舞台背后,留下的是地产人对和谐、责任、价值的思考,是地产人对下一个年度的展望。

## 舞台亮点抢“鲜”看



开场时的现代舞



邱黯雄作品《空中的》



艺术家张军

## 1 现代舞炫目开场

地产与现代舞,好像二者并没有什么关联;而在此次地产盛典中,主办方就别出心裁地请来现代舞团,来拉开盛典的帷幕。

现代舞想要表达的是一种怎样的想法,与晚会的主题如何契合?就此,设计者解答了我们的疑惑:“我们希望能避免平常晚会或颁奖礼的开场会过于稳重和单板的形式,试图打破镜框式舞台表

演的陈旧套路,因此在盛典的节目设置上,将采用现代舞作为开场节目。我们想用既隆重又轻松的方式为盛典开场,同时也想以现代舞来贴切地展现了上海城市的节奏与特质。”

现代舞,Modern Dance,是20世纪初在西方兴起的一种与古典芭蕾相对立的舞蹈派别,其主要美学观点是自由地抒发人的真实情

感,强调舞蹈艺术要反映现代社会生活。的确,有别于其他的舞种,现代舞会有更多的自由即兴的成份。肢体的力量,视觉的冲击,即兴的绚烂,电子乐的梦幻,现代舞打破镜框式舞台表演的陈旧套路,突破创新、贴近生活、抒发情感的特质,正与地产人不断变革、开拓建设、共建城市、自然和谐的理念不谋而合。

## 2 “都市发声”触动心弦

在开场节目中,闻所未闻的“都市发声”到底是个什么样的表演?据介绍,英国文化协会创意的一项有关声音的节目——都市发声,其主旨是让音乐走出音乐厅,进入大街小巷的一种艺术形式。

“都市发声”关注的是各种每天都可能发生在我们周围的声音:下雨天的雨滴声、工地上推土机的轰鸣、巷子里的叫卖、工人弹棉花的弦声等等。

这些稀松平常的声音在英国的声音艺术家看来显然不仅止于此。在这些异国他乡的声音艺术家听来,那些国人听来再普通不过的声音都不再简单,它们关系到发声体、传播过程以及声音的听众,这使他们对于“声音”的分析,能得出一套形而上的意义。

对于正在经历城市化进程的中国听众而言,‘都市发声’更像一个庞大的怀旧、历史计划,有渐渐

消逝在街头巷尾的各种民间之声,以及与之形成鲜明对比的工地上推土机的作业声。”节目负责人英领馆文化教育处经理黄佳解释说,“当下社会飞速发展,每天都有新的声音、新的发声方式出现;也有很多我们曾经熟知的声音消失。我们再听听曾经录制下来的往日声响,可能就会勾起观众深层次的各种回忆。”